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Problema 1. Uma roseta de extensémetros a 45° € montada na parte lateral metélica (E = 200 GPa
e v = 0,3) de uma estrutura conforme mostra a figura abaixo. As deformacdes lidas pelos
extensdmetros montados respectivamente nas diregées horizontal, 45° e vertical séo ¢, = 500x10°,

g5 =150x107° e ¢, =350x107°. Determinar as tensées principais, a maxima tenséo cisalhante e a
deformacgéo ¢,, na diregdo perpendicular ao plano onde a roseta esta montada (2,5 pontos).

Problema 2. Um cubo de lado b, fabricado de material elastico com modulo de elasticidade E e
coeficiente de Poisson v, é colocado entre placas rigidas lubrificadas conforme mostra a figura

abaixo. Um par de forcas de magnitude P é aplicado sobre as placas verticais de forma a produzir
um estado de compressdo uniforme na direcdo X. Calcule as tensbées o, , o,, € as
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deformacdese,,, €, € &, .

Placas rigidas




Problema 3. Um tubo de didmetro D e espessura t (D >> t) € engastado em uma de suas
extremidades e carregado transversalmente pela forga P e pelo momento torsor T conforme mostra a
figura. Uma roseta extensométrica a 45° € instalada no topo do tubo proximo ao engaste (segéo A).
Derive expressoes para P e T em fungéo das deformagdes ¢, , ¢, e ¢&,, lidas pelos extensometros
orientados, respectivamente, nas diregBes X , 45° e z. As constantes elasticas sédo E e v
(2,5 pontos).
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Problema 4. Determine o0 maximo comprimento admissivel, L., para a viga simplesmente apoiada
carregada pela for¢a uniformemente distribuida q considerando que a maxima tensao cisalhante na

viga deve ser inferior ao valor 7z, . O valor deve ser escrito em fungédo de 7, , b, h, e g. (2,5 pontos).
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